

# 财商教育从娃娃抓起

从入门到进阶,引导孩子用压岁钱学理财,用好人生“第一桶金”



春节过后,许多孩子收到一笔数额不菲的压岁钱

## 理财从娃娃抓起

少则几千多则数万,春节收压岁钱成为孩子们满满的期待和仪式感。随着经济条件的改善,孩子们的压岁钱水涨船高,如何打理这笔钱成为一门学问。笔者获悉,财商教育渐渐受到家长们的重视,压岁钱的打理招数不少。

## 入门:银行储蓄

“今年压岁钱存孩子自己账户理财了。”家住万江的黄女士表示,“孩子今年才8岁,但去年开始对钱有了概念,不肯交出来,于是趁机进行理财教育。”

“以前是开了银行存折,孩子自己能够看到金额,后来给他存了固定增值的保险。”张女士家里有个12岁的儿子,每次收到压岁钱,张女士都会和他商量如何打理,一部分钱自己支配,购买文具、玩具等,大部分钱交给妈妈理

财,每次利息到账都会给孩子看,孩子也会很开心。

目前,不少家长对于学龄儿童压岁钱的处理已不是简单上缴,孩子通常有一定的自主权。“但市面上各种玩具、游戏更新换代,诱惑太大,钱在孩子手上留不住,但简单上缴也不好,还是要想办法给他打理一下。”家住南城的郑先生表示。笔者随机调查发现,存银行账户、家长代买基金、买保险成为压岁钱的主要打理方式。

## 即时通、零存整取储蓄、教育储蓄、钱生钱B等。

招商银行推出了面向16周岁以下的少年儿童的银联标准“一卡通”借记卡“快乐伙伴卡”。该卡可与父母的“一卡通”建立亲子关联,成功建立后双方可通过大众版、自助查询终端的“亲子转账”轻松实现两卡之间的人民币活期账户资金互转。父母可为子女制定零花钱储蓄计划,即要求招商银行于指定周期从“一卡通”活期账户自动向子女“快乐伙伴卡”的活期、整存整取、零存整取或教育储蓄账户进行转账。

存款是理财的第一步,通过存款获得利息,让孩子理解钱生钱的基本道理,成为不少家长的首要选择。

对于有一定存款经验的

儿童来说,可以进一步尝试基金、保险理财。与孩子一起购买基金,是让孩子进一步了解复利收益、投资风险的方式。不过,18岁以下的孩子不能单独开立基金账户,家长们可以自己名义为孩子开立基金账户,定期告诉他们基金账户的净值状况。

由于压岁钱金额不大,一般家长不会动用,具有闲置时间长、使用频率低的特点,定

投基金是不错的选择。基金定投的复利收益惊人——据计算,如果每年拿5000元压岁钱用于基金定投,按年收益率5%计算,15年之后也至少能有10多万元入账。

在这个过程当中,孩子以后上大学的钱存到了,同时让孩子体验复利效应,体验资产如何增值,为以后成年理财打下基础,是一个不错的选择。当然,基金投资是有风险的,父母在投资初期可通过咨询理财经理谨慎选择较低风险的基金。由于投资过程存在波动,也是对孩子进行风险教育、价值投资的好机会。

对于可闲置时间较长的压岁钱来说,购买少儿教育金也是不错的选择。如计划对孩子未来大学、研究生做教育费用补充,可选择固定增值,约定取现时间的少儿教育保险,若是不确定资金什么时候用到,可以选择固定增值、随时减保取现的保险产品。

## 进阶:买基金保险

投基金是不错的选择。基金定投的复利收益惊人——据计算,如果每年拿5000元压岁钱用于基金定投,按年收益率5%计算,15年之后也至少能有10多万元入账。

在这个过程当中,孩子以后上大学的钱存到了,同时让孩子体验复利效应,体验资产如何增值,为以后成年理财打下基础,是一个不错的选择。当然,基金投资是有风险的,父母在投资初期可通过咨询理财经理谨慎选择较低风险的基金。由于投资过程存在波动,也是对孩子进行风险教育、价值投资的好机会。

对于可闲置时间较长的压岁钱来说,购买少儿教育金也是不错的选择。如计划对孩子未来大学、研究生做教育费用补充,可选择固定增值,约定取现时间的少儿教育保险,若是不确定资金什么时候用到,可以选择固定增值、随时减保取现的保险产品。

对于低龄儿童来说,存银行账户是理财最佳入门方式。但对于小机灵们来说,把钱存到爸爸妈妈的银行卡里,有些不放心。其实,不少银行都有推出儿童银行卡,压岁钱可以在家长监督下“专户”储蓄。

如东莞银行推出亲子卡莞宝卡,该卡不设开卡年龄,家长可通过手机银行对莞宝卡进行线上管理,设置定时自动转账,设置支用限额,实时查看资金变动。未成年客户专享开卡免收工本费,存压岁钱还能参加该行步步高升资产提升活动。

民生银行也推出了“小鬼当家”儿童理财卡,该卡是针对18岁以下少年儿童设计、开发并由少年儿童使用的专属卡,其金融功能包括活期储蓄、父母账户信

2018年8月首批养老目标基金正式获批,正式拉开了公募基金助力个人“投资养老”和养老体系第三支柱建设的序幕。自养老目标基金诞生以来

快速发展,已合计募集规模去年底突破500亿,逐渐成为个人养老理财的首选产品之一。华夏基金顺势推出的华夏保守养老目标一年持有期混合型发起

式FOF(代码:010281),成为华夏养老目标基金“军团”中又一“悍将”,为投资者再添专业的“一站式养老投资解决方案”。(陶丽蓉 杨广)

## “华夏保守养老一年”即将问世

文/图 余晓玲 顾萱 杨金玲 曾子权 叶琳琳

今年春节,很多人响应“就地过年”的号召,留莞过年人数增加,随之而来的是用电负荷的攀升,今年春节也是东莞电网负荷最高的春节。为保障春节期间电网安全稳定和生产生活用电,南方电网广东东莞供电局提前编制春节保供电专项工作方案,通过合理安排电网运行方式、加强设备运维、开展隐患排查整治等措施保障电网安全,以优质的服务让全市人民过一个亮堂、温暖、祥和的春节。



广东电网直属背靠背东莞工程春节不停工

## 减资公告

东莞市永翔胶业有限公司经股东会决议,同意减少公司注册资本,由原来人民币500万元减少为人民币100万元,请有关债务债权人自公告之日起45日内,向本公司申报债权,本公司特此依法向企业登记机关申请减资登记。特此公告。东莞市永翔塑胶有限公司 2021年2月23日

## 减资公告

东莞市建茂物业管理有限公司统一社会信用代码:914419005910698861经股东会决议,同意减少公司注册资本,由原来1600万元人民币减少至500万元人民币,请有关债务债权人自公告之日起45日内,向本公司申报债权,本公司特此依法向企业登记机关申请减资登记。特此公告。东莞市建茂物业管理有限公司 2021年2月23日

## 减资公告

惠州市利实商业有限公司,统一社会信用代码:914419005910698861经股东会决议,同意减少公司注册资本,由原来人民币100万元减少为人民币10万元,请有关债务债权人自公告之日起45日内,向本公司申报债权,本公司特此依法向企业登记机关申请减资登记。特此公告。东莞市利实商业有限公司 2021年2月23日

## 减资公告

东莞市利实商业有限公司,统一社会信用代码:914419005910698861经股东会决议,同意减少公司注册资本,由原来人民币100万元减少为人民币10万元,请有关债务债权人自公告之日起45日内,向本公司申报债权,本公司特此依法向企业登记机关申请减资登记。特此公告。东莞市利实商业有限公司 2021年2月23日

## 减资公告

东莞市利实商业有限公司,统一社会信用代码